Важливі справи
Складання робочих навчальних планів:

нормативно-правові документи
	√
	Відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» від 13 травня 1999 р. № 651-ХІV (із змінами):


· Базовий навчальний план загальноосвітніх навчальних закладів визначає структуру та зміст загальної середньої освіти через інваріантну і варіативну складові, які встановлюють погодинне та змістове співвідношення між освітніми галузями (циклами навчальних предметів), гранично допустиме навчальне навантаження учнів та загальнорічну кількість навчальних годин;
· інваріантна складова змісту загальної середньої освіти формується на державному рівні, є єдиною для всіх закладів загальної середньої освіти, визначається через освітні галузі Базового навчального плану;
· варіативна складова змісту загальної середньої освіти формується загальноосвітнім навчальним закладом з урахуванням особливостей регіону та індивідуальних освітніх запитів учнів (вихованців);
· Базовий навчальний план для загальноосвітніх навчальних закладів незалежно від підпорядкування, типів і форм власності затверджується Кабінетом Міністрів України;
· на основі Базового навчального плану Міністерство освіти України затверджує типові навчальні плани для загальноосвітніх навчальних закладів незалежно від підпорядкування, типів і форм власності;
· у типових навчальних планах освітні галузі реалізуються в навчальні предмети та курси інваріантної та варіативної складових змісту загальної середньої освіти;
· типові навчальні плани встановлюють сумарне гранично допустиме навчальне навантаження учнів;
· на основі типових навчальних планів загальноосвітнім навчальним закладом складається робочий навчальний план з конкретизацією варіативної складової і визначенням профілю навчання;
· робочі навчальні плани державних і комунальних загальноосвітніх навчальних закладів затверджуються відповідним органом управління освітою;
· робочі навчальні плани приватних загальноосвітніх навчальних закладів погоджуються з відповідними органами управління освітою;
· робочі навчальні плани професійно-технічних і вищих навчальних закладів І-II рівнів акредитації, в частині здобуття повної загальної середньої освіти, розробляються на основі типових навчальних планів для загальноосвітніх навчальних закладів та погоджуються з Міністерством освіти України;
· експериментальні робочі навчальні плани складаються, з урахуванням типових навчальних планів, загальноосвітніми навчальними закладами, що мають статус експериментальних;
· додержання вимог Державного стандарту загальної середньої освіти є обов’язковим для загальноосвітніх навчальних закладів, а також професійно-технічних та вищих навчальних закладів І-II рівнів акредитації незалежно від підпорядкування, типів і форм власності;

· обов’язком загальноосвітнього навчального закладу щодо додержання Державного стандарту загальної середньої освіти є:
· виконання інваріантної складової змісту загальної середньої освіти;
· визначення предметної спрямованості варіативної складової змісту загальної середньої освіти, її змістовного наповнення і форм реалізації на кожному ступені загальної середньої освіти за погодженням з відповідними органами управління освітою;
· вибір і використання освітніх програм, навчальних курсів, посібників до варіативної складової змісту загальної середньої освіти у порядку, встановленому Міністерством освіти України.
	√
	Відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 5 липня 2004 р. № 848:


— Базовий навчальний план початкової загальної освіти для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, визначає структуру обов’язкової складової змісту освіти відповідно до державних вимог щодо рівня загальноосвітньої підготовки учнів з урахуванням особливостей психофізичного розвитку таких дітей (сліпих та із зниженим зором, глухих та із зниженим слухом, розумово відсталих, з тяжкими порушеннями мовлення, порушеннями опорно-рухового апарату, із затримкою психічного розвитку);
· Базовий навчальний план складається з таких освітніх галузей: «Мови і література», «Математика», «Людина і світ», «Мистецтво», «Технології», «Здоров’я і фізична культура»;
· кожна освітня галузь побудована за змістовими лініями з обов’язковим корекційно-розвитковим спрямуванням;
· зміст освітніх галузей реалізується шляхом викладання окремих навчальних предметів та інтегрованих курсів;
· структура Базового навчального плану охоплює дві складові: інваріантну і варіативну;
· інваріантна складова формується на державному рівні і є обов’язковою для всіх загальноосвітніх навчальних закладів незалежно від їх підпорядкування, типу і форми власності;
· інваріантна складова передбачає проведення корекційно-розвиткових занять, що зумовлено особливістю організації навчально-виховного процесу з учнями, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку;
· у початковій школі навчальні години варіативної складової використовуються головним чином для загальноосвітньої підготовки учнів, індивідуальних занять та консультацій, факультативного навчання, підготовки учнів, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, до засвоєння змісту початкової загальної освіти.
	√
	Відповідно до Положення про загальноосвітній навчальний заклад, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 серпня 2010 р. № 778:


· навчально-виховний процес у закладі незалежно від його підпорядкування, типу і форми власності здійснюється відповідно до робочих навчальних планів, складених на основі типових навчальних планів, затверджених МОН;
· у робочому навчальному плані закладу з урахуванням його типу та профілю навчання конкретизується варіативна частина державних стандартів освіти;
· індивідуалізація і диференціація навчання у закладі забезпечуються шляхом реалізації інваріантної та варіативної частин;
· робочі навчальні плани державного і комунального закладу затверджуються відповідним органом управління освітою, а приватного закладу — засновником (власником) за погодженням з відповідним органом управління освітою;
· експериментальні та індивідуальні робочі навчальні плани закладу погоджуються з МОН за поданням Міністерства освіти і науки Автономної Республіки Крим, управлінь освіти обласних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій;
· педагогічна рада розглядає питання варіативної складової робочого навчального плану.
	√
	Відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 квітня 2011 р. № 462:


· у результативній складовій кожної освітньої галузі Державного стандарту визначено державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів початкової школи, які відповідають змісту і структурі предметних компетентностей;
— інваріантна складова змісту початкової загальної освіти формується на державному рівні і є обов’язковою для всіх загальноосвітніх навчальних закладів незалежно від їх підпорядкування та форми власності;
— інваріантна складова змісту початкової загальної освіти визначається за допомогою таких освітніх галузей, як «Мови і літератури», «Математика», «Природознавство», «Суспільствознавство», «Здоров’я і фізична культура», «Технології» та «Мистецтво». Виключення з інваріантної складової будь-якої з освітніх галузей порушує цілісність загальноосвітньої підготовки на рівні початкової освіти і наступність основної школи;

· в інваріантній складовій Базового навчального плану визначено мінімально необхідну кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі;
· варіативна складова Базового навчального плану визначається загальноосвітнім навчальним закладом з урахуванням:
· особливостей регіону, навчальних закладів;
· індивідуальних освітніх запитів учнів та (або) побажань батьків, або осіб, які їх замінюють;
· у початкових класах варіативна складова включає години, які виділяються на вивчення навчальних предметів освітніх галузей, курсів за вибором проведення індивідуальних консультацій та групових занять з учнями;
· навчальне навантаження учнів складається з годин інваріантної і варіативної складових і не може перевищувати гранично допустимого рівня тижневого навантаження учнів, установленого Базовим навчальним планом та санітарно-гігієнічними нормами організації навчально-виховного процесу;
· на основі Базового навчального плану, який визначає загальні засади організації навчально-виховного процесу у початковій школі, Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України розробляє типові навчальні плани для загальноосвітніх навчальних закладів, у яких зміст освітніх галузей реалізується шляхом вивчення навчальних предметів і курсів інваріантної складової;
· на основі типових навчальних планів навчальні заклади складають щороку робочі навчальні плани, в яких конкретизується варіативна складова початкової загальної освіти з урахуванням особливостей організації навчального процесу.
	√
	Відповідно до Порядку організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 15 серпня 2011р. № 872:


· навчально-виховний процес у класах з інклюзивним навчанням здійснюється відповідно до робочого навчального плану загальноосвітнього навчального закладу, складеного на основі типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів, з урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності дітей з особливими освітніми потребами;
· на основі зазначеного робочого навчального плану розробляється індивідуальний навчальний план для дітей з особливими освітніми потреба ми з урахуванням висновку психолого-медико-педагогічної консультації;

· в індивідуальному навчальному плані передбачається від трьох до восьми годин на тиждень для проведення корекційно-розвиткових занять з урахуванням висновку психолого-медико-педагогічної консультації та типових навчальних планів спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів для дітей, які потребують корекції фізичного та/або розумового розвитку. Такі години враховуються під час визначення граничне допустимого тижневого навчального навантаження дітей з особливими освітніми потребами.
	√
	Відповідно до Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 р № 1392:


· передбачено такі освітні галузі, як «Мови і літератури» «Суспільствознавство», «Мистецтво», «Математика», «Природознавство», «Технології» «Здоров’я і фізична культура», зміст яких послідовно взаємозв’язаний із змістом відповідних освітніх галузей Державного стандарту початкової загальної освіти;
· у старшій школі, де навчання є профільним, обов’язковий для вивчення зміст освітніх галузей реалізується шляхом вивчення окремих предметів, курсів за вибором загальноосвітніх закладів відповідно до загальної кількості годин, передбачених для кожної галузі, або шляхом застосування модульної технології;
· інваріантна складова Базового навчального плану формується на державному рівні і є обов’язковою для реалізації в усіх навчальних закладах, що дають повну загальну середню освіту;
· варіативна складова Базового навчального плану формується загальноосвітнім закладом з урахуванням особливостей регіону та індивідуальних освітніх запитів учнів;
· на основі Базового навчального плану, який визначає загальні засади організації навчально-виховного процесу у загальноосвітніх закладах, МОНмолодьспорт розробляє типові навчальні плани, в яких зміст освітніх галузей реалізується шляхом вивчення навчальних предметів і курсів інваріантної складової;
· бюджетне фінансування загальноосвітнього закладу здійснюється з урахуванням установленої Базовим навчальним планом сумарної кількості годин інваріантної та варіативної складових і можливості у процесі вивчення окремих предметів поділу класу на групи;
— загальноосвітні заклади на основі типових навчальних планів складають щороку робочі навчальні плани, в яких конкретизується варіативна складова загальної середньої освіти з урахуванням особливостей організації навчального процесу.
	√
	Відповідно до Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу ДСанПіН 5.5.2.008-01, затверджених постановою Головного державного санітарного лікаря України від 14 серпня 2001 р. № 63, допустима сумарна кількість годин (уроків) тижневого навантаження учнів становить:


	Класи
	Допустима сумарна кількість годин інваріантної і варіативної частин навчального плану (уроків)

	
	5-денний навчальний тиждень
	6-денний навчальний тиждень

	1
	2
	3

	1
	20,0
	22,5

	2
	22,0
	23,0

	3
	23,0
	24,0

	4
	23,0
	24,0

	5
	28,0
	30,0

	6
	31,0
	32,0

	7
	32,0
	34,0

	8
	33,0
	35,0

	9
	33,0
	36,0

	10-12
	33,0
	36,0


	√
	Відповідно до Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 20 грудня 2002 р. № 732 (із змінами), індивідуальні навчальні плани складаються на основі типових навчальних планів, затверджених Міністерством освіти і науки України.

	√
	Відповідно до Типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку (початкова школа), затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 3 листопада 2004 р. № 849 (із змінами):


· інваріантна складова (у тому числі й корекційно-розвиткові заняття), сформована на державному рівні, є обов’язковою для усіх загальноосвітніх навчальних закладів, у яких навчаються учні, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, незалежно від їх підпорядкування, типів і форм власності. Варіативною складовою передбачено додаткові години на вивчення предметів інваріантної складової, курси за вибором, індивідуальні та групові заняття;
· загальноосвітні навчальні заклади для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, на основі Типових навчальних планів щорічно складають робочі навчальні плани, конкретизуючи варіативну складову із врахуванням особливостей вад розвитку та індивідуальних освітніх потреб учнів;
· робочі навчальні плани затверджуються відповідним органом управління освітою;
· години з фізичної культури та корекційно-розвиткових занять не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.
	√
	Відповідно до Типових навчальних планів спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів (II ступінь) для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 26 серпня 2008 р. № 778 (із змінами):


· передбачено окремі варіанти Типових навчальних планів основної школи для дітей:
· глухих;
· із зниженим слухом;
· сліпих та зі зниженим зором;
· розумово відсталих;
· з тяжкими порушеннями мовлення;
· порушеннями опорно-рухового апарату;
· із затримкою психічного розвитку;
· для дітей з складними вадами розвитку (сліпі, зі зниженим зором з розумовою відсталістю, глухі, зі зниженим слухом з розумовою відсталістю, порушеннями опорно-рухового апарату з розумовою відсталістю) передбачено окремі Типові навчальні плани з урахуванням особливостей навчально-пізнавальної діяльності учнів.
	√
	Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України «Про введення навчального предмету «Українська жестова мова» та внесення змін до Типових навчальних планів спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку» від 11 вересня 2009 р. № 852 у спеціальних загальноосвітніх навчальних закладах для дітей глухих та зі зниженим слухом введено навчальний предмет «Українська жестова мова».

	√
	Відповідно до Положення про спеціальну загальноосвітню школу (школу-інтернат) для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 15 вересня 2008 р. № 852:


· навчально-виховний процес у спеціальній школі (школі-інтернаті) незалежно від її підпорядкування, виду і форми власності здійснюється відповідно до робочих навчальних планів, розроблених закладом на основі типових навчальних планів, затверджених Міністерством освіти і науки України;
· робочий навчальний план спеціальної школи (школи-інтернату) державної та комунальної форми власності затверджується відповідним органом управління освітою місцевих державних адміністрацій; приватної форми власності — засновником (власником) за погодженням з відповідним органом управління освітою;
· експериментальні та індивідуальні робочі навчальні плани спеціальної загальноосвітньої школи (школи-інтернату) погоджуються з Міністерством освіти і науки України за поданням Міністерства освіти і науки Автономної Республіки Крим, управлінь освіти і науки обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій;
· відповідно до Типових навчальних планів у спеціальній школі (школі-інтернаті) залежно від її виду проводиться корекційно-розвиткова робота з предметно-практичного навчання, лікувальної фізкультури, ритміки, соціально-побутового, просторового орієнтування, розвитку мовлення (формування вимови і мовлення), слухового, зорового, дотикового сприймання, комунікативної діяльності з метою корекції первинних і вторинних відхилень у розвитку учнів, створення сприятливих умов для здобуття повної загальної середньої освіти, професійно-трудової підготовки, подальшої соціалізації учнів (вихованців).
	√
	Відповідно до Типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів III ступеня, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 27 серпня 2010 р. №834:


· передбачено реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану через навчальні предмети і курси. Вони охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є спільною для всіх загальноосвітніх навчальних закладів незалежно від підпорядкування і форм власності, та варіативну складову;
· години варіативної складової передбачаються на:
· збільшення годин на вивчення окремих предметів інваріантної складової;
· упровадження курсів за вибором;
· факультативи, індивідуальні та групові заняття;
· рішення про розподіл годин варіативної складової, відповідно до Положення про загальноосвітній навчальний заклад, приймає навчальний заклад, враховуючи профільне спрямування, регіональні особливості, кадрове забезпечення, матеріально-технічну базу та бажання учнів;
· щорічні робочі навчальні плани складаються загальноосвітніми навчальними закладами на основі Типових навчальних планів і затверджуються відповідним органом управління освітою;
· експериментальні та індивідуальні варіанти навчальних планів затверджуються Міністерством освіти і науки Автономної Республіки Крим, управліннями освіти і науки обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій та погоджуються з Міністерством освіти і науки України.
	√
	Відповідно до Положення про спеціальні класи для навчання дітей з особливими освітніми потребами у загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 9 грудня 2010 р. № 1224:


· навчально-виховний процес у спеціальних класах здійснюється відповідно до робочого навчального плану, складеного на основі типових навчальних планів спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, затверджених Міністерством освіти і науки України;
· корекційно-розвиткова робота проводиться відповідно до типових навчальних планів для спеціальних шкіл (шкіл-інтернатів) з урахуванням психофізичних особливостей розвитку учнів з метою корекції відхилень у їх розвитку, створення сприятливих умов для здобуття освіти відповідного рівня;
· для реалізації корекційно-розвиткової складової інваріантної частини навчального плану спеціальних класів залучаються вчителі-дефектологи, інші спеціалісти з відповідною підготовкою.
	√
	Відповідно до Положення про вечірню (змінну) школу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 4 липня 2005 р. № 397 (із змінами):


· навчально-виховний процес у вечірній школі незалежно від її підпорядкування і форми власності здійснюється відповідно до робочого навчального плану, складеного на основі типових навчальних планів, затверджених МОНмолодьспортом;
· робочий навчальний план вечірньої школи державної, комунальної форм власності затверджується відповідним органом управління освітою, приватної — засновником (власником) за погодженням з відповідним органом управління освітою;
· експериментальні та індивідуальні робочі навчальні плани вечірніх шкіл погоджуються з МОНмолодьспортом за поданням Міністерства освіти і науки, молоді та спорту Автономної Республіки Крим, відповідних управлінь освіти обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій.
	√
	Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України «Про Типові навчальні плани початкової школи» від 10 червня 2011 р. № 572:


· затверджено Типові навчальні плани:
· початкової школи з українською мовою навчання;
· початкової школи з навчанням російською, іншою мовою національної меншини;
· спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням іноземних мов;
· спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням предметів художньо-естетичного циклу;
· Типові навчальні плани початкової школи вводяться в дію поетапно:
· у 1-х класах загальноосвітніх навчальних закладів — з 2012/2013 навчального року;
· у 2-х класах загальноосвітніх навчальних закладів — з 2013/2014 навчального року;
· у 3-х класах загальноосвітніх навчальних закладів — з 2014/2015 навчального року;
· у 4-х класах загальноосвітніх навчальних закладів — з 2015/2016 навчального року.
	√
	Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України «Про затвердження Типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів II ступеня» від З квітня 2012 р. № 409 затверджено Типові навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів II ступеня, що вводяться у дію поетапно:


· у 5-х класах загальноосвітніх навчальних закладів — з 2013/2014 навчального року;
· у 6-х класах загальноосвітніх навчальних закладів — з 2014/2015 навчального року;
· у 7-х класах загальноосвітніх навчальних закладів — з 2015/2016 навчального року;
· у 8-х класах загальноосвітніх навчальних закладів — з 2016/2017 навчального року;
· у 9-х класах загальноосвітніх навчальних закладів — з 2017/2018 навчального року.
· щорічні робочі навчальні плани складаються для:
· загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою навчання на основі Типового навчального плану загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням українською мовою;
· навчальних закладів з навчанням російською чи іншими мовами національних меншин на основі Типового навчального плану загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням російською чи іншими мовами національних меншин;
· спеціалізованих шкіл з українською мовою навчання і поглибленим вивченням іноземних мов на основі Типового навчального плану спеціалізованих шкіл з навчанням українською мовою і поглибленим вивченням іноземних мов;
· спеціалізованих шкіл з навчанням російською чи іншими мовами національних меншини і поглибленим вивченням іноземних мов на основі Типового навчального плану спеціалізованих шкіл з навчанням російською чи іншою мовою національної меншини і поглибленим вивченням іноземних мов;
· спеціалізованих шкіл з українською мовою навчання і поглибленим вивченням предметів технічного (інженерного] циклу на основі Типового навчального плану спеціалізованих шкіл з навчанням українською мовою і поглибленим вивченням предметів технічного (інженерного) циклу;
· спеціалізованих шкіл з українською мовою навчання і поглибленим вивченням предметів музичного циклу на основі Типового навчального плану спеціалізованих шкіл з навчанням українською мовою і поглибленим вивченням предметів музичного циклу;
· спеціалізованих шкіл з українською мовою навчання і поглибленим вивченням предметів художнього циклу на основі Типового навчального плану спеціалізованих шкіл з навчанням українською мовою і поглибленим вивченням предметів художнього циклу;
· спеціалізованих шкіл, гімназій, ліцеїв, колегіумів, класів з поглибленим вивченням окремих предметів на основі Типового навчального плану-схеми спеціалізованих шкіл, гімназій, ліцеїв, колегіумів, класів з поглибленим вивченням окремих предметів.
	√
	Відповідно до листа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України «Про курс за вибором для загальноосвітніх навчальних закладів «Фінансова грамотність» від 29 лютого 2012 р. № 1/9-156 з метою виховання освіченого фінансового споживача та підготовки його до взаємодії з існуючою фінансовою системою Університетом банківської справи Національного банку України розроблено для загальноосвітніх навчальних закладах курс за вибором «Фінансова грамотність».
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ПРАКТИКА УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДОМ ОСВІТИ ■ №4/2012
Державний стандарт початкової загальної освіти для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, встановлює державні вимоги до змісту освіти таких дітей, а також державні гарантії у набутті такої освіти





Державний стандарт загальної середньої освіти — зведення норм і положень, що визначають державні вимоги до освіченості учнів і випускників шкіл на рівні початкової, базової і повної загальної середньої освіти та гарантії держави у її досягненні





Базовий навчальний план визначає зміст і структуру початкової загальної освіти за допомогою інваріантної і варіативної складових, якими встановлюється погодинне співвідношення між освітніми галузями, гранично допустиме тижневе навантаження учнів та загальнотижнева кількість годин





У старшій школі співвідношення навчальних годин для вивчення обов’язкових предметів і предметів, самостійно обраних учнями для профільного навчання, становить орієнтовно 50 до 50 відсотків








