І. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ШКОЛУ
Коровійська ЗОШ І-ІІІ ступенів є комунальною власністю Коровійської сільської ради Глибоцького району Чернівецької області. Управління та фінансування здійснюється відділом освіти Глибоцької РДА, якому делеговані відповідні повноваження. 
Будівля школи прийнята в експлуатацію у 1988 році, земельна ділянка, яка належить школі, має площу 2,21 га. Протягом 2010/2011 н.р. у школі працювали - 41 педагог і 18 технічних та обслуговуючих працівників. 
Навчання завершило 344 учні денної  та 101 учень вечірніх класів (40,69% з них проживають у мікрорайоні інших шкіл – с.Валякузьмин, Грушівка, Волока, Чагор, м.Чернівці). Середня наповнюваність класів становить 23 учнів.
Структурна модель школи:
· І ступінь (початкова школа) – 6 класів;
· ІІ ступінь (основна школа) – 9 класів;
· ІІІ ступінь (старша школа ) – 5 класів (2 - денних, 3 – вечірніх)
Школа – другий дім. Ми намагаємось, щоб наша будівля і приміщення школи були привабливими, затишними, де були б створені всі умови для отримання гідної освіти і виховання в дусі вимог сучасного життя. Основною метою нашої роботи є створення освітнього простору, який стимулює високу якість навчання і розвиток потенційних можливостей учнів.

